

XVII 256

Самостоятельной работой и соцсоревнованием овладеем высотами технических знаний

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛЬ

Орган комитета ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 7 (156) | 15 февраля 1937 г. | № 7 (156)

И. Ф. ФЕДОРОВ

Директор института

КАЧЕСТВО УЧЕБЫ — НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

(Из беседы с директором)

Закончившаяся сессия экзаменов подвела итоги 1-го семестра.

Сессия отличалась необыкновенным подъемом как среди студентов, так и среди профессорского и преподавательского состава.

Насколько велик был подъем, можно судить по такому факту: студентам-участникам переписи представлялась отсрочка в сдаче экзаменов.

В переписи участвовало 245 человек, из них воспользовались отсрочкой только 97 человек. Остальные сдали экзамены в общем порядке. Экзамены показали, что студенты с полной сознательностью относились к учебе в 1-м семестре.

В итоге всего этого, по сессии мы имели положительные результаты: в прошлом году мы имели отличников 20,2 проц., в нынешнем году — 48,1 процента.

Но, наряду с этим, 1-й семестр показал и то, что мы не изжили еще ряд недостатков.

Значительная группа студентов (всех курсов) не научилась еще самостоятельно работать и работает над собой нерегулярно, вследствие чего мы имеем еще и значительный процент неуспевающих, получивших на экзаменах «неуды». А именно, в прошлом году неуспевающих было 2,6 проц.; теперь — 4,9

проц.; в прошлом году неявившихся на экзамене было 0,9 проц.; теперь — 5,9 проц. Неявка на экзамен показывает на неуверенность в своих силах этих студентов, на отсутствие должной дисциплины, а также на отсутствие должной организации работы педагогического персонала и самостоятельной работы студентов; показывает на неудовлетворительную постановку консультации, недостаточное вовлечение студентов в самостоятельную практическую работу в лабораториях, кабинетах.

Отдельные кафедры не имеют должных наглядных пособий, повышающих качество лекций.

Также приходится отметить со стороны ряда факультетов, и в особенности специальных факультетов, отсутствие руководства учебно-педагогическими процессами на факультете и руководства преподавательскими силами. Последнее выражается в отсутствии производственно-педагогических совещаний, могущих дать правильное направление в деле постановки должной консультации. Отстает у нас и работа научно-технических кружков.

Все эти недочеты нам надо учесть и учебную работу текущего семестра построить так, чтобы в процессе ее изжить их, возведя учебу на высшую ступень.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОВЛАДЕТЬ ИСТОЧНИКАМИ ОСНОВОПОЛОЖНИКОВ МАРКСИЗМА

Из беседы с секретарем парткома тов. Кудрявцевым

У нас в институте начал функционировать кружок пропагандистов. Основное направление кружка заключается в том, чтобы подготовить к началу нового учебного года квалифицированных пропагандистов для партийной, комсомольской и профсоюзной сети.

Задача каждого слушателя кружка — по-большевистски овладеть источниками основоположников марксизма, крепко вы活下去 дисциплину и добросовестно относиться к преподаваемому материалу.

Кружок будет работать до 15 июня, после чего слушатели кружка должны будут сами стать руководителями студенческих политкружков. Занятия кружка пропагандистов проводятся в дни политучебы, каждую шестидневку. К чтению лекций привлечены профессора Института красной профессуры.

Для кружковцев закреплен особый книжный фонд в парткабинете. Созданы все условия для занятий. Дело за кружковцами, которые качеством учебы должны доказать, что они и в кружке пропагандистов будут отличниками политучебы.



Совещание отличников.

НЕ СДАДИМ ТЕМПОВ УЧЕБЫ

8 февраля в парткоме состоялось совещание членов ВКП(б) и комсомольцев-отличников совместно с членами парткома.

Открывший заседание т. Власов поставил ряд вопросов, которые необходимо разрешить для обеспечения дальнейшей плодотворной работы отличников. В своем выступлении секретарь парткома т. Кудрявцев поставил перед отличниками следующие задачи:

1. Не понижать темпа работы. Повседневно систематически, работая над материалом, прорабатывать добавочную литературу, читать иностранную литературу по возможности в подлинниках.

2. Быть застрельщиками отличичества в институте. — Самое плохое, это — если наши отличники, — говорил т. Кудрявцев, — будут одиночки, необходимо, на примере стахановского движения в промышленности своей опыт в работе популяризовать среди студенчества.

3. Поставить на должную высоту работу научно-технических кружков. Отличники должны сделать работу этих кружков плодотворной и интересной путем чтения докладов или ознакомления с самостоятельными работами в лаборатории.

4. Обратить особое внимание на свой культурный рост.

5. Принять активное участие в общественно-политической работе и жизни института.

Выступившая в прениях отличница IV курса т. Либшиц сказала: «Перелом к лучшему в учебе у меня начался с II полусеместра III курса. Это произошло благодаря новым методам преподавания, в связи с постановлением партии и правительства о высшей школе. Вся система преподавания получила новое

направление. Многочисленные семинары отнимали время, благодаря чему никогда было прорабатывать материал. Если раньше руководствовались тезисами лекций, то теперь я занимаюсь исключительно по учебникам. Недостатком лекций является отсутствие должного освещения современных методов работы, в частности достижений стахановцев прошлости».

Отличники III курса т. Кудрявцев, Бедняков и Орлов указали на недостатки оперативной работы деканатов, что затрудняет работу студентов. Так, на сессию было вынесено 7 предметов, причем на подготовку некоторых предметов времени совершенно не было дано, и в довершение, проект по деталям машины регламентированы сделать в 2 месяца, чего никогда не бывало. Кроме того срок сдачи предметов необходимо устанавливать заранее.

Отличники II курса тт. Кидин, Черток и Ротфельд в своих выступлениях подчеркнули недостатки работы профессоров и преподавателей. Так например, после постановления о высшей школе, преподаватель по начертательной геометрии Ильин решил, что помочь студентам он оказывать совсем не обязан.

Преподавательница по аналитической химии Флайспер вместо того, чтобы помочь студентам в усвоении материала, при сдаче зачетов отдельных групп отделялась формальным спросом.

Проф. Зильберман (физика) при спросе не оценивал индивидуально познания каждого студента: отличнику и плохо отвечающему ставил «удовлетворительно».

Подводя итоги совещания, секретарь парткома т. Кудрявцев выразил надежду, что отличники в дальнейшем закрепят достигнутые успехи.

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЛОХОЙ РАБОТЫ НАД СОБОЙ

В итоге прошедших экзаменов по институту мы имеем получивших «неуды» в два раза больше в процентном отношении, чем в прошлом году. Кто же провалился, по каким предметам и по каким причинам?

На I курсе получили «неуды» — большинство по начертательной геометрии. Причина — недостаточная подготовка в области развития пространственного воображения. По математике получили «неуды»: Галицкий, Анвазьян, Ефимов и Агрескин.

В течение семестра эти студенты работали над математикой несистематически, от случая к случаю. Некоторые вопросы пропускали совсем. В результате они плохо усвоили предмет.

На II курсе «неуды» получали по сопромату. Этот предмет в особенности требует постоянной, регулярной работы. Не менее серьезная причина плохих показателей у ряда студентов заключается в том, что они серьезно не занимались в течение всего семестра и взялись вплотную за работу лишь за 2-3 шестидневки до начала экзаменов. С таким «кампанийским» методом подготовки к экзаменам надо раз и навсегда покончить. Только систематическая работа над собой, изо дня в день, дает хорошие результаты.

Н. А.

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Совершая неслыханное преступление против родины, кучка предателей во главе с Пятаковым, Серебряковым, Радеком и др., действовавшими по прямому указанию фашистской фирмы гестапо «Троцкий и сын», понесла заслуженное возмездие.

Несомненно, что вред, принесенный предателями нашему социалистического государства, будет быстро ликвидирован новыми успехами огромной армии

стахановцев, новым повышением социалистической производительности труда.

На научных сотрудниках Института стали, носящего имя великого вождя и учителя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, лежит особая ответственная и почетная задача — оказать максимальную научно-техническую помощь наиболее важной отрасли промышленности — черной металлургии в деле выполнения

задания партии и правительства по ежесуточному производству 60 тысяч тонн металла и 45 тысяч тонн проката. Это явится лучшим нашим ответом на совершенные изменники злодеяния и на дальнейшие прописки всех фашистских мракобесов и поджигателей мировой войны.

Лаборатория технического анализа металлов, в свою очередь, обязуется всемерно усилить консультацию за-

водских лабораторий по вопросам методики анализа и организовать химический контроль производства, связавшись для этой цели с двумя заводами, а также ускорить производство анализов по заданиям промышленности, выполняя вне всякой очереди анализы специального назначения.

Доцент ДЫМОВ.

За первое место в Москве по культурно-бытовому обслуживанию



О. В. Пильник — председатель совета жен профессоров.

Совет жен профессоров и преподавателей Института стали организоваться 10 апреля 1936 года. Наш совет является по Москве инициатором этого замечательного движения. В инициативную группу входит: О. В. Пильник, М. И. Федорова, З. Н. Ляховская, Е. А. Бидуля, П. С. Григорович.

За год советом проделана большая работа.

В основном она сводилась к улучшению культурно-бытового обслуживания студентов института. Прежде всего были охвачены работой столовые, буфеты и общежития.



Л. Ф. Бидуля — член совета жен профессоров.

БЛАГОДАРНОСТЬ СОВЕТУ ЖЕН ПРОФЕССОРОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

Секция народного образования и культуры Ленинского райсовета выражает благодарность совету жен профессоров и преподавателей Института за оказанную помощь в организационной работе детского парка Ленинского района во время школьных каникул.

Товарищи Пильник, Федорова, Ляховская, Агапова, Григорович, Хлебникова, Галашникова дежурили по несколько раз во время детских тулян с 1 по 12 января, помогая детворе организованно и весело использовать свои каникулярные дни на воздухе.



М. И. Федорова — член совета жен профессоров.

В мае институт включился в конкурс за лучшую кабину. Совет добился кредита у дирекции ин-та для покупки студентам постельного и носильного белья и для оформления кабин. Организовали соревнование между студентами по чистоте и убранству кабин. В результате наши студенты в конкурсе вышли на первое место.

В студенческих буфетах совет организовал постоянные дежурства и добился целого ряда улучшений как в ассортименте блюд, так и в оборудовании буфетов.

Для детей сотрудников организован фарукок танцев, устраиваются утренники и т. д.

В подшефной 7-й образцовой школе Ленинского района совет ведет работу с отстающими детьми, устраивает вечера для учащихся.

В настоящее время главное внимание совет обращает на приведение в порядок лабораторий.

Организуется комната отдыха для профессоров.

Большое участие мы принимаем в Московском совете жен при обкоме союза высшей школы. Регулярно отываем дежурства в Паркомтажпроме и в Доме ученых. Но самый острый вопрос сейчас — это улучшение работы столовой в доме коммуны. Совет занялся вопросом о переводе столовой на хозрасчет. На-

ша цель — дать студентам вкусный, питательный домашний обед.

Работа совета очень разнообразна и обширна. Требуется много сил, а их у нас большой недостаток: актива мало. Правда, сейчас намечаются сдвиги в хорошую сторону, в работу совета начинают вливаться новые силы, например пришли в актив аспиранты Рудбах и Исаханян. Но этого еще недостаточно. Наша цель: чтобы совет активизировал всех жен профессоров и преподавателей, только тогда мы сможем еще шире развернуть свою работу.



П. С. Григорович — член совета жен профессоров.

ЗА БОЛЬШУЮ, ПЛОДОВОРНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

13 января у директора института состоялось совещание о работе жен профессоров и преподавателей. Совещание отметило большую и плодотворную деятельность совета жен профессорско-преподавательского коллектива в области культурно-бытовой и морально-воспитательной работы среди профессорского и преподавательского персонала, студентства и их семей, за что совещание и выразило благодарность совету.

Вместе с тем совещание констатировало:

Недостаточное внимание и недооценку со стороны общественных организаций института — месткома и СНР — роли и значения этого дела и неудовлетворительное развертывание работы по вовлечению всех женщин в движение жен-актива;

совершенное отсутствие повседневной заботы об удовлетворении нужд и запросов активисток;

крайне слабое развертывание этой работы на общетехническом и технолгическом факультетах.

Совещание постановило:

Просить местком в ближайшее время наметить и реализовать конкретные мероприятия по развертыванию и оживлению этой работы и обеспечению надлежащих ее условий, в частности: путем предоставления активисткам специальной комнаты для занятий, охвата их всеми видами культурно-просветительской работы (библиотека, театры и т. д.), оказать максимальное действие совету в деле организации всевозможных кружков для охвата культурно-просветительской работы домашних хозяйств сотрудников института.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПОДГОТОВКУ К ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Партийная организация нашего института готовится к теоретической конференции по сталинской Конституции. Цель ее — углубить и подытожить изучение новой Конституции СССР и материалов VIII чрезвычайного съезда советов.

Паркомом института утверждены следующие темы докладов:

1. Тов. Сталин об изменении в жизни СССР за период от 1924 до 1936 года.

2. Новая Конституция об общественном устройстве СССР.

3. Государственное устройство СССР по новой Конституции.

4. Основные права и обязанности граждан СССР.

5. Тов. Сталин об основных особенностях Конституции СССР.

6. Национальная политика советской власти и ее отражение в сталинской Конституции СССР.

7. Суд и прокуратура по новой Конституции СССР.

8. Новая Советская конституция и задача повышения революционной бдительности.

9. Тов. Сталин о значении новой Конституции СССР.

10. Руководящая роль партии Ленина — Сталина в борьбе с уклоном от ленинизма.

Пропагандисты выделяют, консультируют докладчиков и содокладчиков и слушателей кружка, выступающих на конференции от его имени. Материал выступления обсуждается кружком. Парктабинетом организована консультация для выступающих на конференции. Задача каждого партборга, пропагандиста — обеспечить подготовку и посещение консультаций участников конференции. Консультант подготавливает темы (по выделенным ему темам),

ПРЕКРАТИТЬ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД РАБОЧИМИ

Статья 123-я сталинской Конституции говорит: «Равноправие граждан СССР, независимо от их национальности и расы... равно как всякая проповедь расовой или национальной исключительности, или ненависти и презрения — карается законом».

В статье 130-й мы читаем: «Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития».

Но зав. литейной лабораторией и зам. пред. месткома В. Е. Егоров должен быть не желает выполнять эти статьи Конституции.

8 января рабочий-насадка Хуснединов заболел на работе. У него появилось сильное кровотечение из носа. От большой потери крови Хуснединов ослабел и не мог самостоятельно дойти до поликлиники.

На требования рабочих лаборатории — дать рабочего проводить Хуснединова до поликлиники, зав. лабораторией Егоров заявил, что Хуснединов пьян и пусть идет сам.

И вообще Егоров к рабочим всегда относится грубо. На требования рабочих обеспечить лабораторию мылом, он отвечает: «что я вам...?» и дальше опять мат.

Егоров систематически терроризует рабочих тем, что в день по 4 раза дает увольнительные записки (и таким квалифицированным рабочим, как Алабину, Селиверстову и др.).

А попробуйте выразить или указать Егорову на его бездействие в лаборатории, он сейчас же готов призвать рабочему, выступающему с критикой, что угодно.

А между тем в лаборатории много неполадок, за которые Егоров надо крепко критиковать: например нет необходимого инструмента, материала.

Бытом рабочих Егоров не интересуется. На работу является с опозданием — в 10 час. утра, а в 12-1 уходит в институт.

Разделка у нас до сих пор не оборудована и находится в антисанитарном состоянии. В окнах отсутствуют стекла. Двери закрываются не плотно...

Рационализаторские предложения рабочих не проводятся в жизнь.

С зарплатой тоже не все благополучно. Например кладовщик несуществующей кладовой Тарасова получает 175 р., тогда как заливщики получают 175 р., а чернорабочие 150 р. Фактически всю работу за Егорова и «кладовщицу» Тарасову исполняют Горюхов и Аладбин.

Мы требуем разобрать все эти факты и привлечь Егорова к ответственности.

Рабочие стахановцы
(14 подписей).

От редакции. При расследовании факты, изложенные в настоящей заметке, полностью подтвердились.

Необходимо: трудинспектору Ходичеву принять срочные меры к изжитию в лаборатории отмеченных недочетов; обсудить работу лаборатории в партийно-общественных организациях ин-та, и сделать соответствующие выводы и устранить неформальности в работе лаборатории. Коллективу же литейной лаборатории не только требовать от Егорова организации работы, но и помогать ему в организации работы.

ЕЩЕ О СТАХАНОВЦАХ ОВОДОВЕ И АНИКИЕВЕ

В механической мастерской работают стахановцы-токари Оводов и Аникиев. В IV квартале 1936 года они взяли на себя соцобязательство выполнить норму на 200 процентов. Это обязательство они с честью выполнили и перевыполнили, но при присвоении им звания стахановцев начались в мастерской наракания на Оводова и Аникиева, при этом указывалось, что они работали сверхурочно и т. д.

В газете «Сталь» № 25 по поводу этого помещалась заметка Оводова и Аникиева. Произведенное расследование показало: Оводов и Аникиев действительно выполняли свои обязательства, нормы перекрывали по некоторым объектам не только на 200, но даже на 300 процентов. Система определения стахановца в мастерской основана не на проценте выполнения норм, а на величине зарплаты. Это приводит к неверному определению стахановцев. Расценки устанавливаются мастером.

Вследствие всего этого, в мастерской необходимо поставить правильный учет выполнения существующих нормированных заданий и определить нормы для остальных заданий. Стахановца надо определять по проценту перевыполнения норм.

Теоретическая конференция повысит нашу революционную бдительность и понимание значения марксистской теории, «особенно для такой партии, как наша, ввиду той роли передового борца международного пролетариата, которая выпала на ее долю, и ввиду той сложности внутренней и международной обстановки, которая окружает ее» (Сталин), теории, давшей нам возможность разоблачить и разгромить врагов социализма — троцкистов, «правых и левых» фашистских реставраторов капитализма, под какой бы маской они ни прятались, теории, являющейся всему человечеству путеводной звездой на пути к сияющим вершинам коммунистического общества.

ПЕЙСАХОВ.

Ответ. редактор И. Г. ЕРОШ.